
Difesa integrata di: FRUMENTO

AVVERSITA' CRITERI DI INTERVENTO S.a. e AUSILIARI LIMI TAZIONI D'USO E NOTE
CRITTOGAME
Carbone Interventi chimici:
(Ustilago tritici) Consigliata la concia del seme
Carie Interventi chimici:
(Tilletia spp.) Consigliata la concia del seme
Fusariosi Interventi agronomici:
(Fusarium spp.) - Evitare le semine fitte Tebuconazolo 

- Concimazioni azotate equilibrate Procloraz
Soglia di intervento per gli interventi chimici: Propiconazolo

(Ciproconazolo +
Procloraz) 

Si consiglia di utilizzare  cvs tolleranti
Nerume Interventi agronomici:
(Alternaria spp., - Evitare le semine fitte
Cladosporium herbarum, - Concimazioni azotate equilibrate
Epicoccum nigrum)
Oidio Interventi agronomici: Azoxystrobin
(Erysiphe graminis) - Evitare le semine fitte Procloraz

- Concimazioni azotate equilibrate Propiconazolo
- Varietà resistenti e tolleranti Tebuconazolo 
Soglia di intervento: Triadimenol

Tetraconazolo 
Flutriafol 

Si consiglia di utilizzare le cvs tolleranti 

Ruggini Interventi agronomici: Azoxystrobin
(Puccinia graminis, - Evitare le semine fitte Propiconazolo
Puccinia recondita, - Concimazioni azotate equilibrate Tebuconazolo
Puccinia striiformis) - Varietà resistenti e tolleranti Triadimenol

- Varietà precoci (P. graminis) Tetraconazolo 
Soglia vincolante di intervento: Flutriafol 
Comparsa uredosori sulle ultime 2 foglie (Ciproconazolo +
Si consiglia di utilizzare le cvs tolleranti Procloraz) 

Septoria Interventi agronomici: Azoxystrobin
(Septoria nodorum, - Evitare le semine fitte Propiconazolo
Septoria tritici) - Concimazioni azotate equilibrate Tetraconazolo 

(Ciproconazolo +
Procloraz) 

(Ciproconazolo + 
Propocloraz) 

Indipendentemente dall'avversità, al massimo 2 inte rventi 
anticrittogamici all'anno

Indipendentemente dall'avversità, al massimo 2 inte rventi 
anticrittogamici all'anno

Intervento da realizzare in base alle indicazioni d ei bollettini 
territoriali.

10 - 12 pustole uniformemente distribuite sulle ult ime 2 foglie

Interventi da realizzare in base alle indicazioni d i bollettini di 
assistenza tecnica

Intervento da realizzare in base alle indicazioni d ei bollettini 
territoriali.

Intervento da realizzare in base alle indicazioni d ei bollettini 
territoriali.

Intervento da realizzare in base alle indicazioni d ei bollettini 
territoriali.

Indipendentemente dall'avversità, al massimo 2 inte rventi 
anticrittogamici all'anno

Indipendentemente dall'avversità, al massimo 2 inte rventi 
anticrittogamici all'anno
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Difesa integrata di: FRUMENTO

AVVERSITA' CRITERI DI INTERVENTO S.a. e AUSILIARI LIMI TAZIONI D'USO E NOTE

FITOFAGI Non ammessa la concia con insetticidi
Afidi Soglia: Pirimicarb
(Rhopalosiphum padi, 80% di culmi con afidi 
Metopolophium dirhodum,
Sitobion avenae) Interventi agronomici:

- Evitare le semine fitte
- Concimazioni azotate equilibrate Al massimo 1 intervento insetticida all'anno
Lotta biologica:

Prima di operare l'intervento valutare la presenza, l'entità dei limitatori 
naturali e la loro potenziale capacità nel contenimento dello sviluppo della 
popolazione del fitofago.

Esistono predatori naturali che nelle nostre aree possono essere 
numerosi e limitare fortemente le infestazioni (Ditteri sirfidi, 
Coccinella septempunctata, Propylaea quatuordecimpunctata , 
Crisope, Imenotteri).

Vanno poi ricordati i parassitoidi (caratteristica la mummificazione) 
e, specie con clima umido e piovoso, i funghi entomopatogeni 
(entomoftoracee).
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